

老记者言传身教 小记者受益匪浅

本报对小记者进行写作培训

信阳消息(记者 金培满)
6月26日上午,本报50余名小记者早早地聚集在信阳日报社多媒体会议室内,热切地等待着参加由《信阳晚报》资深记者曾宪科讲授的一堂新闻写作课。

“小朋友们,你们知道什么是新闻吗?”主讲老师曾宪科在课堂上,首先抛出这样一个问题。本报小记者纷纷踊跃地举手抢答,小记者们根据自己的理解回答了新闻的定义。听了小记者的回答,曾宪科对他们的发言给予

了充分肯定,并分别作了点评。接着,曾宪科介绍了国内外的一些新闻专家对新闻的定义,并讲解了新闻的几大要素。主讲老师深入浅出的讲解,让小记者们听得津津有味。课堂上,他们不仅积极思考回答问题,还不停地做着笔记。

本报记者曾宪科不光有着丰富的新闻从业经验,同时,他还是个文学爱好者,喜欢写一些小说、散文、诗歌等文学作品,并获邀出了书。在小记者课堂上,曾宪

科分别朗读了自己的获奖新闻和发表的小说,通过两种文学形式的对比,让小记者更加直观地了解新闻,区分新闻和文学的不同。

随后,曾宪科讲述了自己从事新闻行业的缘由和经历,让小记者们对新闻行业更加向往了。课间,小记者们纷纷走上讲台,将曾宪科团团围了起来,就写作中的一些困惑向老师发问,并羡慕地翻看着老师的文学、书法作品……短短两个小时的培训时间里,小记者们不仅收获了知识,更收获了快乐。



6月26日上午,浉河区五星办事处平西学校多媒体教室举行了2015届“放飞梦想 扬帆启航”六年级毕业典礼。图为在毕业典礼上进行课本剧《守株待兔》表演的孩子们。
张静 摄

征 稿 啦

亲爱的小记者们,《信阳晚报·小记者报》是展现中小學生文艺才华的一个窗口,现长期向优秀的你约稿。征稿主题丰富多彩,总有一款是你擅长的哦!

征稿对象

《信阳晚报》小记者

投稿类型

作文、DIY作品、书法、绘画等

1. 作文:来搞字数一般600字以内,感情真实,体裁不限。必须是原创,如发现抄袭现象,将予以警告。

2. 书法作品、DIY作品、绘画作品等,拍成照片发给我们,同时附100字左右创作体会。

投稿格式

1. 作品标题

2. 作者信息:学校、班级、作者

3. 作品内容

投稿邮箱:xywbxiaoqizhe@126.com

6道特色作业充实学生假期生活

光山县白雀园镇中心学校为学生量身打造“暑期课程”

信阳消息(邹晓峰 陈良森)2015年暑假,光山县白雀园镇中心学校根据全镇中小學生实际,给他们布置了6道暑期特色作业,让他们走进社会、了解社会、体验生活、学会感恩,过一个安全、文明、有益、健康、充实的暑假。

开展一次“我爱读书”活动。要求学生在假期读一本以上有意义的书,丰富自己的精神世界,小学三年级以上的学生读后并写好读后感想,提高学生的人文素养,根据各校的实际情況,安排在开学后第一周或第二周的

班会上交流,同时,要求各校组织评比班级暑假“读书明星”。

开展一次消防活动。要求学生和家长共同制作一张家庭逃生路线图,在家长的协助下完成家庭火灾逃生方案,并以“假如我家发生火灾”为题,写出简要的“逃生”过程,让孩子们在脑海中经历一次火场逃生。除此之外,学生和家长还要共同完成“消防安全知识测试题”,测试题包括家庭危险品如何防火、如何使用灭火器、如何识别消防安全标志等内容。

开展一次科技创新活动。各校根据不同年级,要求每位同学至少制作一件科技小制作、小发明或撰写一篇科技创新论文,先由各班组织评选,然后择优参加全校评比。

开展一次社会调研活动。要求每位学生做一次家乡的变化调查研究、开展水质污染情况调查、白色污染调查研究等,也可自选主题,任选一项内容开展一次社会调研,撰写调研小报告,从而了解家乡发生的巨大变化。

开展一次社区服务活动。学生自主结伴,走向社会、走进社区、走进家庭,开展体验教育活动,如敬老爱老活动、帮困助残活动、环保志愿者活动、公益劳动等,体验为人民服务的快乐,形成服务意识,强化社会责任。

开展一次孝敬体验活动:要求各校学生在假期给父母洗一次脚,陪父母买一次菜,每人学做一道菜,从而培养他们的家庭责任感和家庭的主人翁意识,学会担当,学会感恩。